

为选战服务

美国再撤军

■ 再撤军

据美国媒体报道,正在伊拉克访问的麦肯齐在出席美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟一场活动时说,鉴于伊拉克武装力量的能力提升,美方在与伊拉克政府和国际联盟伙伴讨论协商后决定减少驻伊美军人数,从目前的5200人减至约3000人。

此次撤军已酝酿多时。美国与伊拉克政府曾在今年6月战略对话后发表的联合声明中说,美方将在未来数月减少驻伊美军规模。

上述撤军决定在美国国内引发不同意见。国会共和党籍参议员迈克·李认为,削减驻伊美军是正确举动。而曾在伊拉克服役的民主党籍众议员塞思·莫尔顿则认为特朗普政府此次撤军并未经过充分规划,称美国不应重蹈迅速撤出后却不得不再次派兵的覆辙。

美国2003年发动伊拉克战争,2011年底从伊拉克撤军,仅留少量军人在美国驻伊使馆。2014年,“伊斯兰国”夺取伊拉克西部和北部大片地区,美国随后

增兵伊拉克。

麦肯齐9日还对媒体表示,驻阿富汗美军将于11月前减至约4500人,并称这一驻军规模能够完成美军在阿富汗的核心任务,而且可以通过展现“足够的善意和意愿”表明美军“不想成为占领军”。

依据美国政府与阿富汗塔利班今年2月底签署的协议,驻阿美军及北约联军将在14个月内撤离。至今年6月,驻阿美军人数已从1.3万人减至8600人。

■ 为选举

对于特朗普政府此次撤军决定,美国媒体指出,此举意在提振选情,特朗普试图向外界证明他已兑现4年前的竞选承诺。

军人和退伍老兵在美国是影响力颇大的一个群体,也是传统上共和党的关键“票仓”。特别是在当前竞选白热化的摇摆州,大量军人和退伍老兵家庭成为特朗普争取的重点群体。

尽管与军方高层关系并不稳定,但特朗普政府近年来通过大幅增加国防预算、承诺从海外冲突地区撤军,巩固了在

军队基层的支持率。然而今年以来,因抗疫不力致使军人感染多发、考虑派遣现役军人应对反种族歧视抗议等问题,特朗普同军方矛盾不断,关系恶化。

9月初,美国《大西洋》月刊披露,特朗普曾称一战中阵亡的美军士兵是“傻瓜”和“失败者”。这一报道引发舆论风暴,白宫不得不连日为特朗普涉军言论“灭火”。但特朗普7日又指责五角大楼高层“希望通过战争来增加国防企业的利润”,进一步加深了外界对他与军方日益分裂的看法。

美军官方刊物《军队时报》8月末公布的一项民调结果显示,越来越多的现役军人选择支持民主党总统候选人拜登,但他们在2016年大选时曾是特朗普的“铁粉”。

分析人士认为,特朗普在民调支持率上本就落后于拜登,若继续流失军人选票,选情将更加不利,他需要努力重建与军方和退伍军人的关系。

美国防务问题专家布拉德利·鲍曼说,此次撤军计划比预期规模更大、时间更短,“是一个基于竞选日程和政治动机的撤军计划”。

世卫组织: 疫苗研发安全性最重要



世界卫生组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦9日说,就正在研发中的新冠疫苗而言,安全性“最重要”。

英国阿斯利康制药公司8日宣布,因一名受试者出现“可能无法解释的疾病”,企业决定暂停在全球多地临床试验新冠疫苗AZD1222,由独立委员会审查。

斯瓦米纳坦9日出席一场社交媒体活动,没有直接回应媒体记者就阿斯利康上述决定的提问,但说“不能因为大家(经常)谈及研发速度……就意味我们开始妥协或者‘抄近路’”。

她说,疫苗研发过程“依然要遵循游戏规则。对药品和疫苗而言,必须测试它们的安全性,这一点最重要”。

AZD1222由英国牛津大学詹纳研究所和牛津疫苗小组合作研制,已授权阿斯利康做进一步开发、生产和供应。全球超过5万人参与临床试验。疫苗已在美国启动3期临床试验,在英国、巴西和南非进入后期临床试验阶段。

英国卫生大臣马修·汉考克9日说, AZD1222的临床试验先前中断过一次,但后续没有发现问题。临床试验中断不一定代表疫苗研发“受挫”,“取决于后续审查的结果”。

本文图据新华社

墨西哥城 点亮“国旗色”



9月9日,在墨西哥首都墨西哥城,革命纪念塔被代表墨西哥国旗颜色的灯光照亮。

近日晚间,墨西哥城多处地标建筑被代表墨西哥国旗的红、绿、白色灯光照亮,准备迎接9月16日到来的墨西哥独立纪念日。

希腊最大难民营毁于火灾

超1.2万人亟待安置

位于希腊莱斯沃斯岛的莫里亚难民营9日凌晨起火,这座希腊最大难民营几乎完全烧毁。希腊政府需要紧急安置超过1.2万名难民和非法移民,同时防止新冠病毒传播。

疑似纵火

大火始于午夜刚过时,在强风吹刮下蔓延至难民营大部分区域,吞没帐篷和棚屋。人们纷纷逃离,政府人员组织疏散。莫里亚难民营设计容纳大约3000人,实际收容1.2万多名难民和非法移民。大火9日上午基本被扑灭。

北爱琴大区消防局长康斯坦丁·塞奥菲洛普洛斯告诉希腊广播和电视组织,难民营“超过三处”地点短时间内接连起火,消防员灭火时遭到难民一些人扔石头干扰。

希腊移民部长诺蒂斯·米塔拉希9日晚些时候在莱斯沃斯岛说,莫里亚难民营多处地点起火,“由寻求避难者引发”,与

难民因新冠疫情受到封锁有关,具体原因有待查明。米塔拉希说,没有人在火灾中受重伤或死亡。

亟待安置

莱斯沃斯岛政府官员说,火灾后,莫里亚难民营“不复存在、完全被毁”。一名目击者说,难民营空无一人,人们滞留在营地附近的公路边,睡在地上。

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯9日上午召开紧急内阁会议,讨论莫里亚难民营火灾善后事宜。会议结束后,内政部长、移民部长和国家公共卫生组织负责人等官员前往莱斯沃斯岛。希腊政府向莱斯沃斯岛增派警察维持治安。发言人帕查斯说,为防止新冠病毒传播,莫里亚难民营的人不得离开莱斯沃斯岛。

移民部长米塔拉希说,莫里亚难民营大约2000人将被临时安置在一艘渡轮和两艘希腊海军军舰上。移民部副部长乔治·库穆察科斯说,政府将为莫里亚难民营大约3000人安排临时帐篷,同时正抓紧寻找一处可以安置大量难民的地点。

山西省2020年贺岁币 第二批兑换开始了!

中国银行
BANK OF CHINA



双色铜合金纪念币正面图案



中国银行是山西辖内中国人民银行指定的2020年贺岁币预约兑换金融机构,预约工作已于2019年12月22日结束,山西省第二批兑换工作将于2020年9月14日至9月25日进行。

预约兑换要求

已成功预约2020年贺岁币第二批次的公众,可在预约兑换期,持在预约系统中登记的有效身份证件原件,前往预约的中国银行营业网点办理兑换业务。

兑换的有效身份证件必须为第二代居民身份证件原件。

公众如代他人领取,需持被代领人在预约系统中登记的有效身份证件原件办理,且代领人数不超过5人。

兑换每人只能一次完成,不能分次兑换。

未在当批次预约兑换期内兑换,或未按规定办理兑换的,视为自动放弃。

为避免人群聚集,第一批次、第二批次未预约及预约未兑换的2020年贺岁币,不再通过现场方式向公众兑换。